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Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/ DIE GRUNEN vom 18. Mai 2020 zur direkten Uberwelsung in den
Ausschuss fiir Recht, Sicherheit, Integration und Glelchstellung
Vorlage Nr. 101 18.1692 - Stadtpolizei

Fragestéller: Stadtverordneter Dr. Andreas Jiirgens

Anfrage: .

In der HNA am 14. April 2020 wurde berichtet, dass die Stadt Kassel als neue Komponente innerhalb des
Ordnungsamtes den Bereich Stadtpolizei eingefiihrt habe. Dazu fragen wir den Magistrat: '

1. Wie viele Hilfspolizeibeamt*innen sind fiir die Stadtpolizei tatig?
Antwort: :
- Im Stellenplan sind 24 Stellen ausgewiesen. Davon sind aktuell 23 Stellen besetzt.
2. Welche Ausbildung durchlaufen die Hilfspolizeibeamt*innen der Stadtpolizei?
Antwort:

Die notwendigen Kenntnisse werden in einem Grundlehrgang fiir Hilfspolizeibeamtinnen/-beamte
beim Hess. Verwaltungsschulverband sowie in speziellen Aufbaulehrgéngen vermittelt..

3. Trifft es zu, dass m|t der Umbenennung in ,Stadtpolizei“ keine Anderung der Rechtsgrundlagen, der
Aufgaben und der Kompetenzen der Hllfspollzel verbunden ist? :
Antwort: :

Ja.Im Ubrlgen wird zu den Befugnissen und zur Ausbildung auf die Ausfuhrungen in der HNA vom 29.
Mai 2020 (S. 6 der Stadtausgabe) verwiesen.

4. Aus welchem Haushaltsprodukt werden die vier neu angeschafften Einsatzfahrzeuge finanziert?

Antwort
Die Finanzierung wird aus dem Produkt 12210 Kommunaler Vollzugsdienst erfolgen.



, =)=
5. Welche Kosten sind fiir die Neuanschaffung entstanden?

Antwort: .
Fiir die Beschaffung der Einsatzfahrzeuge werden Kosten in Hohe von ca. 167.800 € éntstehen.

6. Wurde in Erwagung gezogen, erganzend oder alternativ zu den Einsatzfahrzeugen Einsatzfahrrader
anzuschaffen? ‘

Antwort:

Erginzend zu Einsatzfahrzeugen stehen den Einsatzkréften drei Elektrofahrrader zur Verfligung. Im
Hinblick auf die wahrzunehmenden Aufgaben kdnnen die Fahrzeuge nicht durch Fahrrader ersetzt
werden. C ‘

7. Hateine Abstimmung mit dem Stadtteilbiiro Wesertor stattgefunden, dass an den Sprechterminen
neben Polizeibeamt*innen auch Hilfspolizeibeamt*innen teilnehmen werden?

Antwort: . -
Die Abstimmung erfolgt federfiihrend durch die Polizei.

8. Steht dieAUmﬁrmierung der kommunalen Vollzugsbeh&rde zur Stadtpolizei nach Ansicht des
Magistrats im Einklang mit den zentralen Punkten zur Erstellung eines sicherheitspolitischen
Konzeptes gemiR des Beschlusses 101.18.481 aus dem Mai 20177

Antwort:

Die dem Oberbiirgermeister als allgemeine Ordnungsbehdrde bzw. Kreisordnungsbehérde
zugewiesenen Aufgaben der Gefahrenabwehr werden als Auftragsangelegenheiten in alleiniger
Verantwortung des Oberbiirgermeisters wahrgenommen ( § 4 Abs. 2 S. 3 Hess. Gemeindeordnung)
und fallen damit nicht in die Zustandigkeit der Stadtverordnetenversammliung.

9. Wann ist mit der Vorlage des sicherheitspolitischen Konzeptes der Stadt Kassel zu rechnen?

"~ Antwort:
" Hier wird auf die Antwort zu Nr. 8 verwiesen.

Ulrich Krebs





